ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хачатурова Станислава Сергеевича на тему: «Эффективность медикаментозной и лазерной терапии при лечении воспалительных заболеваний пародонта», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.14 – стоматология

Диссертационная работа C.C. Хачатурова посвящена повышению эффективности консервативного лечения пациентов хроническим генерализованным гингивитом и хроническим генерализованным пародонтитом легкой и средней степеней тяжести на основе применения в программе комплексной терапии лазерного воздействия и иммобилизованного целекоксиба, для возможности своевременного проведения системы мероприятий, направленных на сохранение здоровья.

Уточнена зависимость микроциркуляторных, клинико-рентгенологических показателей тканей пародонта от применения лазерного воздействия иммобилизованного целекоксиба у пациентов с хроническим генерализованным гингивитом и пародонтитом легкой и средней степеней тяжести, выявлены характерные изменения под влиянием лазерного воздействия И иммобилизованного целекоксиба основных показателей ферментов нейтрофильных гранулоцитов у пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта и подтверждена их роль в патогенезе заболевания; определены методические подходы ПО применению лазерного воздействия И иммобилизованного целекоксиба комплексе консервативного лечения хронического генерализованного гингивита и пародонтита легкой и средней степеней тяжести, которые предложены для практического внедрения в лечебнопрофилактических учреждениях. Практическая И научная значимость разрабатываемой проблемы очевидна.

В результате проведенных клинических и лабораторных исследований автор сделал ряд принципиальных научно-практических выводов. В частности, применение лазерного воздействия и иммобилизованного целекоксиба

способствует нормализации гемодинамических показателей. Включение в комплекс традиционного лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта лазерного воздействия и иммобилизованного целекоксиба является патогенетически и клинически обоснованным, поскольку позволяет за достаточно короткий временной период получить выраженный терапевтический эффект.

Данные литературы традиционно отражают методические и клинические подходы при стационарном лечении и обследовании.

Автор выполнил поставленные в работе задачи и на конкретно подобранной группе больных получил соответствующие результаты использованию разработанных методических подходов к комплексному лечению пациентов, страдающих воспалительными заболеваниями пародонта. применением лазерного воздействия и иммобилизованного целекоксиба, с целью дальнейшего совершенствования диагностических и лечебных подходов, имеющих значение для стоматологии.

Практические рекомендации заслуживают внедрения в практику. По теме работы опубликовано 12 научных работ, в том числе 3 работы в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК, получены 2 патента на изобретения РФ. Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и отвечает требованиями ВАК. Принципиальных замечаний по работе нет.

Заключение

Исследование Хачатурова Станислава Сергеевича на тему: «Эффективность медикаментозной и лазерной терапии при лечении воспалительных заболеваний пародонта» является завершенной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи — улучшение эффективности лечения воспалительных заболеваний пародонта при помощи лазерного воздействия и иммобилизованного целекоксиба.

актуальности, научной новизне, практической По своей значимости диссертационная работа Хачатурова Станислава Сергеевича на тему: «Эффективность медикаментозной И лазерной терапии при лечении воспалительных заболеваний пародонта», соответствует требованиям 9 П.

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор,

заведующий кафедрой ортопедической стоматологии, пропедевтики и

постдипломного образования

ФГБОУ ВО "Северо-Осетинский государственный

университет имени К.Л. Хетагурова",

Родион Владимирович Золоев

1.06.2021 r.

Подпись профессора Р.В. Золоева заверяю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова" Адрес: 362025, Российская Федерация, Республика Северная Осетия-Алания, г. Владикавказ, ул Ватутина, д. 44

Телефон— (867) 233-33-73

E-mail: nosu@nosu.ru

Сайт http:// nosu.ru/